
2024학년도 3학년 1학기 2차고사
수학 정답

문항번호 배점 정답 문항번호 배점 정답

1 3 ③ 12 4 ④

2 3 ① 13 4 ③

3 3 ③ 14 4 ⑤

4 3 ⑤ 15 4 ⑤

5 3 ① 16 4 ④

6 3 ④ 17 4 ④

7 4 ② 18 4 ②

8 4 ① 19 4 ②

9 4 ③ 20 5 ①

10 4 ① 21 5 ③

11 4 ⑤ 선택형 총합 80점



문항
번호 답안 구분 답 안  내 용 배 점

1

기본 답안 / 
인정 답안

근의 공식에 의해        이므로 
 ×±×× ± 이다.

[논리적 오류가 없는 경우 유사 답안 인정]
4

부분점수
기준

1점:       을 서술함.
2점:근의 공식을 서술함.

2

기본 답안 / 
인정 답안

꼭짓점의 좌표가 (2,-3)인 포물선이므로   
점(-2,-11)을 지나므로 이차함수 식에    을 대입하면
     이므로      
따라서   이다.

[논리적 오류가 없는 경우 유사 답안 인정]

4

부분점수
기준

2점:    을 서술함.
1점:     을 대입하는 과정을 서술함.

3

기본 답안 / 
인정 답안

식을 정리하면 처음 방정식은  이다.
바꾸어 푼 이차방정식은   이고, 
해   을 대입하면   이 되어  이다. 을 본 식에 대입하면 처음 이차방정식은   
인수분해하여   이므로    또는   
따라서   또는   이다.

[논리적 오류가 없는 경우 유사 답안 인정]

6

부분점수
기준

2점:  바꾸어 푼 이차방정식   을 서술함.
1점:   구하는 과정을 서술함.
2점:   을 서술함.

4

기본 답안 / 
인정 답안

  의 그래프를 축의 방향으로 만큼 평행이동한 그래프이므로 
이차함수의 식은   이다. 
을 지나므로      을 대입하면   되어    이다.

이차함수의 식은    이고, 를 지나므로 
    를 대입하면   이다.

[논리적 오류가 없는 경우 유사 답안 인정]

6

부분점수
기준

2점: 이차함수식   을 서술함.
2점:    을 구하는 과정을 서술함.
1점: 점을 지나는 것을 이용하여 서술함.

서답형 총점 20


